



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

La aristocracia del valor

Por LUIS MOURE-MARIÑO

Hubo un tiempo en que la honra era de la progenie. Este tiempo pasó hasta ayer muy próximo y el mandaba el sentido de la herencia. Entonces eran los honores de sus padres y portadores de un apellido ilustre. Pero ahora, se abre una nueva edad en la que los hombres serán hijos de sus obras. El mundo necesitaba una a manera de confirmación, de rebaudismo para contrarrestar los valores humanos. Ya no podíamos vivir más tiempo de la vieja herencia. Esta era durísima, es posible que nos llegue a enfrentarnos con un destino de guerra y de cara hacia él, nos dice, el general a sus soldados, que como nuestras hazañas hallaremos nuestra honra. Querámoslo o no, es necesario que nos enfrentemos a un mundo nuevo y que, por lo mismo, los blasones del futuro, las aristocracias de mañana, es ahora, en este preciso momento, cuando se borran y se acuan.

Esto quiere decir—y ello está a la vista de todos—que somos testigos del nacimiento de una aristocracia nueva. Sin cabeza, sin minoría, sin aristocracia, sin una levadura de selección, no hay sociedad política ni orden posible. Y lo que dice que, por ley natural, las aristocracias son hijas del tiempo y del heroísmo. Los títulos y los blasones florecen de la espada de los guerreros y se acuanaban en los campos de batalla, después se transmitían por herencia con todo el rango y honor de su leyenda, más tarde, cuando ya no era posible sostener el presente histórico sobre la herencia de los abuelos, se hacía necesaria la vuelta al combate en el que se probaban las viejas aristocracias y nacían otras hijas del valor. Hoy, cuando la herencia antigua, consumida y agotada ya, no puede ofrecer

El 22 ejército soviético, aniquilado en la batalla de Welikiye-Luki

Las enormes pérdidas rojas se elevan a más de cuarenta mil muertos, más de treinta mil prisioneros y cuatrocientos cañones

EN EL SECTOR NORTE LAS OPERACIONES PROSIGUEN VICTORIOSAMENTE

LA CAPITAL DE ESTONIA ES UN INMENSO BRASERO

Veintitrés aviones ingleses derribados ayer

Cuartel General del Führer, 27. — El Alto Mando de las fuerzas alemanas comunica: "Después de un combate de varios días, desarrollado entre Smolensko e Ilimense, la masa del XXII ejército soviético ha sido cercada y aniquilada al Este de Welikiye-Luki. Esta ciudad cayó en nuestro poder después de una lucha encarnizada. Hemos capturado más de treinta mil prisioneros y cuatrocientos cañones. El enemigo ha sufrido sangrientas pérdidas y el número de muertos bolcheviques se eleva a más de cuarenta mil."—Efe.

Berlín, 27. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Como ya se anunció por medio de comunicados especiales, las unidades blindadas del general de División Von Kleist han conquistado al asalto, el 25 de agosto, después de encarnizados combates, la cabeza de puente de Dniepropetrovsk y la ciudad de este nombre. Cerca de la desembocadura del Dnieper y al Sur de Kiev, las últimas unidades enemigas que todavía oponían resistencia fueron igualmente batidas, en ocasiones en combates cuerpo a cuerpo.

Al Este de Welikiye-Luki los restos del XXII Cuerpo de Ejército ruso fueron cercados después de duros combates que duraron varios días y destruidos. Más de 30.000 prisioneros y 400 cañones cayeron en nuestro poder. Las pérdidas extraordinariamente importantes del enemigo se cifran en más de 40.000 muertos.

Entre el lago Ilmen y el Golfo de Finlandia, así como ante Reval y sobre el frente finlandés, las operaciones prosiguen victoriosamente.

Nuestra aviación bombardeó eficazmente las concentraciones de tropas al Este de Kiev y destruyó de manera importante las vías ferroviarias al Oeste de Moscú y en la región de Leníngrado.

En el Golfo de Finlandia nuestros aparatos echaron a pique cuatro mercantes soviéticos de transporte y alcanzaron con sus bombas a un contratorpedero y a un buque conductor. Al Este de la península de los Pescadores otros dos contratorpederos fueron gravemente localizados por las bombas.

En la lucha contra Gran Bretaña nuestra aviación atacó durante la noche última los establecimientos portuarios de la costa Este de Inglaterra y los aeródromos.

En el curso de las tentativas verificadas por los aviones británicos durante el martes, con la esperanza de poder atacar el litoral alemán, 23 aparatos adversarios fueron derribados; once en combates aéreos, cuatro por ataques patrulleros, tres por la artillería de la D. C. A., tres por los dragaminas y dos por la artillería naval.

En los ataques efectuados por nuestros aparatos contra Alemania en la noche del 25 al 26, se arrojaron bombas contra las instalaciones portuarias y



Actual situación del frente ruso tras las últimas conquistas de las tropas alemanas

rad de caminos de hierro, ocasionándose destrucciones importantes.

Durante la pasada noche los aviones británicos arrojaron bombas incendiarias y explosivas sobre ciertas localidades del Oeste y Sudoeste de Alemania, especialmente sobre los barrios habitados de Colonia. La artillería de la D. C. A. derribó a dos de los bombarderos atacados."—Efe.

Helsinki, 27. — Tallin, la capital de Estonia, es un inmenso brasero, informa el enviado de Stéfani en Helsinki. En el puerto y en el mar arden numerosas embarcaciones y navíos. Bosques seculares de pinos, abetos y abedules arden también. Los restos de los destacamentos soviéticos buscan aterrizar en su salvación lanzándose a las frías aguas del Golfo de Finlandia. Las llamas de los incendios de Tallin se ven claramente desde Helsinki, que se encuentra a ochenta kilómetros de la capital estonia, a vuelo de pájaro.—Efe.

Hitler conferencia con el embajador de Turquía en Berlín

Estambul, 27.—La agencia Havas-Ofi comunica de Estambul que recientemente se ha celebrado una entrevista, en un ambiente de gran cordialidad, entre el Führer y el embajador de Turquía en Berlín. Añade que el principal tema tratado en la entrevista, que se celebró en el Cuartel General del frente del Este, fué la discusión de un eventual acuerdo naval turco-alemán en relación con el Mar Negro. Las negociaciones emprendidas —agrega—parecen marchar por buen camino.—Efe.

UN COMUNICADO INGLES DICE QUE CONTINUA EL AVANCE EN IRAN

Varias ciudades han sido ocupadas

Cien personas muertas en el bombardeo inglés contra Bandar Shapur

Simla, 27. — Comunicado de las fuerzas británicas que operan en el Irán:

"El avance de las fuerzas británicas e hindúes continúa metódicamente en el SO. y O. del Irán. Las fuerzas hindúes han limpiado la zona de Abadán y han sido recogidos dos cañones y tres aviones blindados. Además han sido capturados 350 prisioneros.

Ha sido ocupado Marid, a unos 60 kilómetros al Norte de Abadán, y no se ha alterado la calma en Bandar Shapur.

En el sector de Khaman las fuerzas británicas han ocupado Gilán después de vencer en breve espacio de tiempo la pequeña resistencia iranesa. Otra columna ha avanzado más allá de Sraipul, hacia el desfiladero fortificado de Paytak, en la carretera de Khaman a Kermanshah.

La aviación británica ha continuado apoyando el avance de las fuerzas de tierra y ha lanzado folletos sobre varias ciudades del Irán. En el curso de operaciones contra la aviación iranesa han sido destruidos por lo menos seis aviones y otros muchos han resultado averiados.

Todos los aparatos británicos han regresado indemnes a sus bases."—Efe.

Budapest, 27.—Cien muertos entre la población civil se han registrado por el bombardeo británico del puerto de Bandar Shapur, en el Irán, según informa el diario "Meynap"—Efe.

EL AVANCE DE LAS TROPAS RUSAS

Angora, 27.—Las tropas soviéticas han entrado en Tabriz, Ardabil y Dilman después de haber cruzado la frontera del Irán, según informaciones de la radio de Moscú. Añade la radio que el avance de las tropas bolcheviques continúa.—Efe.

Teherán, 27.—El diario "Iran" da cuenta de que importantes escuadrillas soviéticas han bombardeado las ciudades abiertas de la provincia de Aserbaidjan, así como el puerto de Pah-labi, Gazian y la ciudad de Kasvin. Los daños revisten importancia y se han registrado bajas entre la población civil. En Pah-labi es donde los bombardeos han originado mayores daños. El mismo periódico dice que estos ataques no pueden justificarse con motivo de orden moral o de

EL CAUDILLO regresa a su residencia de El Pardo

Madrid, 27.—Procedente del Pazo de Meirás llegó hoy, a las siete y media de la tarde, al palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos. Acompañaban al Caudillo su esposa e hija y su séquito.—Cifra.



Un infante alemán ha recibido la Prensa, que ojea en un momento de descanso

Turquía cierra sus fronteras con el Irán

Sofía, 27.—Desde Angora informan que Turquía adopta nuevas medidas de precaución en sus fronteras orientales. La frontera con el Irán ha sido cerrada.—Efe.

Von Papen llegó ayer a Angora

Angora, 27.—Ha llegado a esta capital, procedente de Estambul, el embajador de Alemania en Turquía, Von Papen.—Efe.

Gritos de protesta contra Inglaterra en el Parlamento egipcio

El Cairo, 27.—En el Parlamento han resonado gritos de protesta cuando el presidente del Consejo, Sirri Bajá, dió a conocer el resultado de las negociaciones con Inglaterra relativas a los suministros de algodón e intentó justificar el punto de vista británico. El jefe del Gobierno hizo saber que Inglaterra no desea adquirir más que la mitad

Llegan al Reich los médicos y enfermeras de la División Azul

El general Von Faupel da una fiesta en honor de los voluntarios falangistas aviadores

Berlín, 27.—Han llegado a Alemania los médicos y enfermeras que formarán el equipo de Sanidad de la División Azul.

Esta tarde, en la Casa de los Aviadores, se ha celebrado una brillante recepción en honor de los pilotos españoles de la División Azul.

Esta fiesta ha sido organizada por la Sociedad Germano-Española, que preside el general von Faupel. Representantes del Ejército del Aire, de la Marina, de los Ministerios de Asuntos Exteriores y de Propaganda y de las distintas organizaciones del Partido Nacional-socialista se han congregado, junto con la columna española, para testimoniar su simpatía hacia los pilotos españoles que van a participar en la cruzada contra el comunismo. El general von Faupel y el jefe de la S. S., Lorenz, presidente de la Unión de Societades alemanas de Relaciones con el exterior, pronunciaron unas palabras para expresar la satisfacción que Alemania veía participar a los españoles en la cruzada emprendida contra el comunismo. El comandante Salas, en nombre de los pilotos españoles, agradeció las palabras del general von Faupel y del subgrupo-pentführer Lorenz, brindando por el Caudillo y por el Führer de Alemania. Durante largo rato permanecieron los pilotos españoles con los elementos de la columna española en Berlín y numerosos amigos de España que asistieron a la fiesta.—Efe.

Campanas del Frente de Juventudes. De todas las regiones se reúnen las flechas, entonando un himno de unidad.

Rios Rojas, de Ceuta; Miguel Santalla, de Sevilla; Antonio Rubio Pardo, de Madrid; Francisco Moreno Arenas, de San Clemente (Cuenca); José Martín Valverde, de Madrid; Luis Fernando Berri, Francisco Moreno, Antonio Zamora, Domingo Molina, José Rodríguez, José Jada; Luis Castejón y Teodoro Martínez; Antonio López Morales, de San Fernando (Cádiz); Juan Sánchez Vázquez, Manuel Casares Coronado, José Delgado Gallgo, Manuel López Mora y José Porras Delgado; Francisco Actores, de La Coruña; Francisco García, de Alragoza; Juan Vicente Pérez, de Zaragoza; Pablo Moreno Guerra, de Pamplona; y Manuel San Juan Pérez, de Las Palmas.—Cifra.

Campanas del Frente de Juventudes. De todas las regiones se reúnen las flechas, entonando un himno de unidad.



El mariscal Mannerheim, comandante en jefe del ejército finlandés, conversa con sus soldados en el frente

La verdad descubierta EN BERLIN Y NUEVA YORK se asegura que la agresión contra el Irán había sido premeditada hace mucho tiempo

De ella se dió cuenta a los ESTADOS UNIDOS

Un diario inglés expone las verdaderas causas de este ataque

Sólo por consideraciones de utilidad militar se atacó al Irán

Berlín, 27.—Por una serie de señales que así lo indican, se tiene la impresión en los medios políticos de la Wilhelmstrasse de que la agresión contra el Irán no sólo había sido largamente premeditada, sino que ha sido ejecutada después de dar cuenta de ella a los Estados Unidos. Se recuerda especialmente la frase pronunciada por lord Beaverbrook sobre los carros blindados que se tenían preparados desde hace mucho tiempo en el próximo Oriente. Se señala además que numerosos periodistas americanos salieron para Teherán hace algunas semanas. En los mismos medios se cita el detallado plan que publicó el 5 de agosto el "Daily Herald", en el que se exponían los detalles de una acción destinada a acudir en ayuda de los soviets a través del Irán. Todos estos indicios y otros análogos confirman, en opinión de los medios competentes alemanes, que Roosevelt no había dejado de ser informado de la acción británica, tanto más cuanto que Churchill declaró que en la entrevista del Atlántico se trató de todos los rincones del Globo. En estas condiciones adjudica al presidente el papel de Poncio Pilatos, que parece querer representar. Por el contrario, se le ofrecería una excelente ocasión para aplicar los principios que había proclamado en ayuda de un país atacado, aplicando el calificativo de agresores, que tanto emplea, a sus propios amigos. El hecho de que no lo haga así—se declara, por último, en la capital del Reich—demuestra que la tan cacareada de-

claración de los ocho puntos no es más que un "buff" y una burla sin precedentes, como se declaró desde el principio en Alemania.—Efe.

Nueva York, 27.—El "New York Times" publica lo siguiente: "El ataque anglo-soviético contra el Irán había sido proyectado desde hace mucho tiempo. Cuando el general Wavell fué trasladado a la India se tuvo la idea de preparar la actual agresión. El encuentro Churchill-Roosevelt en el Atlántico ha permitido pensarse de acuerdo en los detalles: bloqueo en el Cercano Oriente, ayuda a los soviets y aprovisionamiento de materiales de guerra por cuenta de la Unión Soviética." El mismo diario añade que es especialmente importante el asegurarse un acceso directo a la URSS, problema importante sobre todo porque las dificultades que para el Japón pudiera suponer este aprovisionamiento por Vladivostok, también para los Estados Unidos podrían tener consecuencias de importancia excepcional.—Efe.

Estocolmo, 27.—El diario inglés "News Chronicle" afirma ahora que la penetración británica en el Irán se ha debido, exclusivamente, a consideraciones de utilidad militar, sin relación alguna con la actitud del Irán, según comunica el correspondiente en Londres del "Antonblad". Hasta ahora—añade el diario inglés—sólo podíamos establecer contacto con los soviets por el Mar Arctico, comunicación impracticable

en la guerra. También es posible el invierno y muy alejada del escenario contacto con Vladivostok, pero este puerto está aún más lejos y amenazado en caso de una intervención japonesa, posible en todo momento. La ocupación del Irán nos garantiza, por el contrario, una vía directa de unión con la URSS, practicable durante todo el año.

El "Daily Express" se expresa también en sentido análogo y dice que la ocupación del Irán permitirá poner tropas y material a disposición de los bolcheviques.—Efe.

MADRE: Recuerda que el verano es la época más peligrosa para tu hijo

El verano es la época más peligrosa para tu hijo

DEPORTES

Ciclismo

CAMPANA GANA LA CUARTA ETAPA DEL TERCER CIRCUITO DEL NORTE

Logroño, 27.—Con un tiempo espléndido se ha celebrado la cuarta etapa del Tercer Circuito del Norte. Al Puerto de Herrera, puntuable por el Premio de la Montaña, llegaron los corredores a las 11.37 coronándolo por el orden siguiente: Trueba, seguido de Ezquerro; Cháfer, Berrendero, Cañardo, Dermit, Abadía, Sancho, José Gutiérrez, Jarama y Gándara. En Logroño la meta se instaló en el Noto de la Matá, frente al domicilio social del Club Ciclista Logroñés. Las calles desde el Puente de Hierro hasta la meta, estaban totalmente llenas de público, que aplaudió con entusiasmo delirante a los corredores. El orden ha sido perfecto. La llegada se verificó a las 12.23 horas, por el siguiente orden:

Primero, Campaña, que empleó en el recorrido dos horas, dos minutos y cuarenta y ocho segundos, seguido de Trueba, Flaquer, Ezquerro, Abadía, Cañardo, Berrendero, Dermit, Gutiérrez y Bejarano.

Logroño, 27.—Clasificación general después de la cuarta etapa del tercer Circuito del Norte:

- 1. Trueba, 15 h. 13 m. 05 s.
2. Cañardo, 3. J. Gutiérrez, 4. Dermit, 5. Cháfer, 6. Bejarano, 7. Abadía, 8. Sancho, 9. Ezquerro, 10. Flaquer, 11. Abadía, 12. Dello Rodríguez, 13. Gándara, 14. Izuquero, 15. Izuquero, 16. Izuquero, 17. Izuquero, 18. Izuquero, 19. Izuquero, 20. Izuquero.

El destacado novillero navarro tiene firmadas las siguientes corridas: Hoy, jueves, en Tarazona, con reses de Arturo Sánchez, alternando con Parro y Alcalá; día 31, en Valencia con Paquito Peris y Parro y novillos de Galache; 1 de septiembre, en Calahorra, con Ribero y novillos de Encinas; día 2, en Ronda, Marín y Angete; día 3, en Losada, que matará el sólo cuatro novillos de Villita.

Boxeo

ZUBIAGA, EN SU PRESENTACION, OBTIENE UNA ROTUNDA VICTORIA SOBRE ALCALÁ

Barcelona, 27.—En la velada celebrada esta noche, con gran entusiasmo, en el Olympia, hizo su presentación ante el público barcelonés el vasco Zubiaga (77,000) contra Alcalá (78,500).

A los pocos segundos de iniciado el combate, la izquierda de Zubiaga alcanzó fuertemente el mentón de Alcalá, que se derrumbó. El árbitro cuenta hasta nueve. Poco momentos después, la izquierda del vasco vuelve a tocar el mentón de su contrario, que cae por cuenta de ocho. Vuelve a levantarse y continúa el combate breves momentos. Alcalá recibe una nueva sorpresa en sus segundos arrojan la esponja en señal de abandono. Vence Zubiaga, pues, al abandonar la lucha Alcalá a los dos minutos veintiseis segundos de iniciada la lucha.

También hubo diferentes combates de "ligeros" y "gallos". En el fondo, a cargo de Zubiaga y Alcalá.—Alfil.

Fútbol

El Valladolid prorroga el plazo de admisión

En atención a las diversas peticiones formuladas en la Prueba local referentes a la prórroga del plazo de admisión de nuevos socios en el Club, se hace público que durante las próximas veinticuatro horas se recibirán solicitudes de ingreso en las mismas condiciones que en el plazo anterior, recordando la necesidad de entregar dos fotografías, sin requisito no será tramitada ninguna petición de ingreso.

A todos aquellos que tienen pendiente la entrega de fotografías se les recuerda también que deberán entregarlas antes del día 1 de septiembre, en cuya fecha quedará anulada la solicitud de ingreso caso de no haberla recibido.—La Junta Directiva.

REAL TESORO VINOS Y COÑAC

Piscina Deportiva

Hoy, con la colaboración de la gran orquesta TOBIS, gran concurso de...

CARTELERA DE ESPECTACULOS

ZORRILLA Hoy, estreno de la interesante producción Paramount, en español, "LA ULTIMA AVANZADA", por Gertrude Michael, Cary Grant y Claude Rains. Además las ACTUALIDADES de la semana.

CINEMA COCA Hoy, último día de la interesantísima película, HABLADA EN ESPAÑOL, "TRAMPAS", por Maurice Chevalier. Gran éxito.



CARTEL OFICIAL DE LAS CORRIDAS DE LA FERIA DE VALLADOLID

Tres corridas de toros y una novillada

Don Eduardo Pagés nos envió ayer desde Madrid, en atenta carta, el cartel oficial de las corridas de nuestra feria. Como indicamos en la cabecera, son éstas tres corridas de toros y una novillada, ésta con el mismo cartel que hicimos público hace algunos días. Las corridas de toros son:

Día 21, domingo.—Seis toros de don Félix Moreno Ardanuy (Saltilleros), de Sevilla, para Juanito Belmonte, Pepe Luis Vázquez y Gallito.

Día 22.—Ocho toros: cuatro de don Antonio Pérez de San Fernando y cuatro de don María Montalvo, de Salamanca, para Marcial Lalanda, Rafaelillo, Belmonte y Pepe Luis Vázquez.

Día 23, martes.—Ocho toros: dos de Sevilla y seis de Pablo Romero, de Sevilla, dos rejoneados por Pepe Belmonte y seis para Vicente Barrera, Paquito Casado y Manuel Martín Vázquez.

El martes, día 23, será la novillada con ocho reses de la señora viuda de Molero (antes Angoso), para Antonio Bienvenida, "Boní", Juan Mari Pérez Tabernero y Carlitos Jiménez.

Para que, además, en la semana se celebren varios festejos taurinos más, o sean las tradicionales "charlotadas", y el día 14 el desecajonamiento, lidiándose cuatro novillos por dos valientes novilleros.

Los carteles de nuestra feria que hacemos públicos contienen, como verá el aficionado, una parte, sobre todo de gran interés. Se trata de los toros: dos corridas andaluzas con suficiente garantía de condiciones, dos salmantinas del más elevado prestigio y una, hoy vallisoletana, que entra en las combinaciones por derecho propio después del éxito grande obtenido el día de su presentación.

En el cartel de toreros se puede encontrar para todos los gustos; es posible que muchos echen de menos nombres por justa simpatía o por méritos, y otros encuentren grato el acaparamiento de la torería, representada en mayor número en todos los carteles: Pepe Luis Vázquez, Gallito, Belmonte,

Reunión de la Comisión Permanente Municipal

El día de ayer, 27 de agosto, celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente Municipal.

Preside el señor alcalde y asisten los tenientes de alcalde camaradas Tobalina, San José, Inglada Ors y el secretario general, señor Soto y Guinea.

Antes de entrar en el orden del día el Sr. secretario general, poseedor de su cargo y que por primera vez asiste a la sesión, dirige frases de salutación al señor alcalde y Corporación municipal, ofreciendo su colaboración más decidida en pro de los intereses municipales, a las que el señor alcalde corresponde amablemente.

A continuación se da lectura a un oficio del señor presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia, en el que da cuenta de haberse posesionado de dicho cargo y se ofrece a la Corporación para colaborar estrechamente en cuanto redunde en la consecución de los fines de la Cámara y del Ayuntamiento.

La Permanente queda enterada y acuerda agradecer al señor Rodríguez Fernández Vila su ferviente ofrecimiento.

Se entra en el orden del día y se da cuenta de un decreto del Ministerio del Trabajo, fecha 7 de agosto, inserto en el Boletín Oficial del Estado del 23, por el que se declara de urgencia la construcción de viviendas protegidas en Valladolid.

El señor alcalde hace resaltar la importancia de esta disposición, en cuya virtud quedan ahorrados cuantos obstáculos se presentaban para la ininterrumpida continuación de las viviendas protegidas. A su propuesta se acuerda cursar telegrama de agradecimiento a S. E. el Jefe del Estado, que ha mostrado un interés especial en la firma de este decreto, de vital importancia para nuestra ciudad, como asimismo al señor director del Instituto General de la Vivienda, por sus eficaces gestiones para conseguir la disposición interesada.

A propuesta de la Comisión de Obras se conceden varias licencias: En virtud de denuncia que formula el señor arquitecto municipal, la Comisión acuerda imponer 250 pesetas de multa a don Félix Montemayor, por ejecutar obras que no se ajustan a la licencia que posee en la casa número 1 de la Travesía de Fuente del Sol.

A propuesta de la Comisión y por realizar obras sin licencia, son sancionados don Emeterio Gómez, don...

Después de una vida de servicio y sacrificio por España y la Falange, este ejemplar camarada cayó luchando por los ideales que siempre ha mantenido. Su muerte causó en Barcelona y en nuestra ciudad general dolor, ya que en ambas ciudades era querido.

Al cumplirse el tercer aniversario de su muerte renovamos nuestro sentido pésame a sus familiares y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de tan ejemplar camarada.

Letras de luto

Hoy se cumple el tercer aniversario de la heroica muerte del camarada Guillermo Lambruschini Paricio, altérez voluntario, camisa vieja de la Falange y fundador del Sindicato Español Universitario de Barcelona, que dió su vida gloriosamente por Dios, España y su revolución nacional-sindicalista en el campo de batalla.

Después de una vida de servicio y sacrificio por España y la Falange, este ejemplar camarada cayó luchando por los ideales que siempre ha mantenido. Su muerte causó en Barcelona y en nuestra ciudad general dolor, ya que en ambas ciudades era querido.

Al cumplirse el tercer aniversario de su muerte renovamos nuestro sentido pésame a sus familiares y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de tan ejemplar camarada.

Tribunal de Oposiciones al Magisterio

MAESTRAS Se convoca a todas las opositoras admitidas en el segundo ejercicio para las cuatro de la tarde de hoy, jueves, día 28, en las aulas de la Facultad de Filosofía y Letras para realizar el tercer ejercicio.

Las opositoras practicarán conjuntamente las dos partes de que consta el ejercicio. Primeramente desarrollarán el tema práctico y a continuación el tema correspondiente al cuestionario de Pedagogía.

Sindicato de Hostelería y Similares

Gran verbena del Sindicato de Hostelería y Similares, que se celebrará el día 30, en las Piscinas Somo y Deportiva, con dos formidables orquestas, de diez de la noche en adelante. Seguiremos recibiendo numerosos regalos, así como importan...

Compañía de Seguros

contra Incendios, precisa subdirector para Valladolid. Apartado 315.—MADRID

Balneario de SOLARES

Sistema nervioso. Estómago intestinal. Temporada oficial, 1.º Julio a 30 septiembre. Hotel de primer orden, completamente restaurado. Ther. Orquesta. Precios del año 1939. Informes: Administrador del Balneario. SOLARES (Santander)

TERCER ANIVERSARIO Rogad a Dios por el alma del joven

Don Guillermo Lambruschini Paricio Alférez voluntario. Camisa Vieja de F. E. T. y de las JONS. Fundador del S. E. U. de Barcelona. MURIO HEROICAMENTE POR DIOS, FALANGE Y ESPAÑA EL DIA 28 DE AGOSTO DE 1938 A los 19 años de edad

— D. E. P. — Sus apenados padres, don Alfredo Lambruschini Sangüenel y doña Isabel Paricio Lazo; tios, Nicolás, Angel y Guillermo Lambruschini Sangüenel y demás parientes, Ruegan a sus amigos que le tengan presente en sus oraciones.

La misa que se celebre mañana, día 28, a las siete, en San Ildefonso será aplicada por el eterno descanso del alma del finado.

Nuevo secretario genera ldel Ayuntamiento de Valladolid

Se ha posesionado del cargo de secretario general del Ayuntamiento de nuestra ciudad don Emilio Soto y Guinea.

Agradecemos los ofrecimientos del señor Soto y Guinea en su nuevo cargo, en el que le deseamos todo género de aciertos para bien de nuestra ciudad y de España.

El concierto de hoy en el Campo Grande

Programa del concierto que dará hoy en el Campo Grande, de 20.30 a 22.30, la Banda de música de la División:

- 1.º "La sarta" (pasodoble), Font y Anta.
2.º "El sitio de Zaragoza" (fantasía militar), Ondriol.
3.º "La Verbena de la Paloma" (selección), Bretón.
4.º "Rosamunda" (obertura), Schubert.
5.º "Luisa Fernanda" (fantasía), Moreno Torroba.
6.º "La Parrala" (pasodoble), Quiroga.

Universidad de Valladolid Secretaría General

EXAMENES EXTRAORDINARIOS DE INGRESO EN LA UNIVERSIDAD PARA PODER CURSAR LA CARRERA DE PRÁCTICANTE Y MATRONA

Dispuesto por orden de 7 del corriente convocaría extraordinaria de estos exámenes, se abre un plazo de matrícula del 1 al 15 de septiembre próximo para aquellos alumnos que deseen efectuar dicho ingreso como comprendidos en el artículo tercero de la orden de 10 de julio de 1940.

Para detalles en la Secretaría General de esta Universidad. Valladolid, 27 de agosto de 1941. El secretario general, F. Martín Sanz.

Cultos en honor de la Virgen de San Lorenzo

El día 31 de agosto darán comienzo los solemnes cultos y sagrado novenario que a María Santísima de San Lorenzo, Patrona principal de esta M. N., M. L., heroína y laureada ciudad de Valladolid, consagra el Excmo. señor Arzobispo de esta Archidiócesis, el Excmo. Ayuntamiento en representación de la ciudad y su Cotradía y Venerable Hermandad del Rosario, agregada a la Prima-Primaria de Roma, en el templo de su nombre, donde se venera tan milagrosa imagen.

El programa de dichos actos es el siguiente: El día 30, víspera de la novena, a las ocho de la tarde, se celebrará el primer día de la novena, en el que oficiará de pontifical el Excmo. señor Arzobispo. Todos los días de novena habrá misas rezadas desde las siete hasta la nueve y media, inclusive. A las diez será la solemne. Habrá misa a las once y media, que se aplicará...

Los cultos de la tarde comenzarán a las seis y media, a las siete saldrá la procesión, en la cual la Santísima Virgen será, triunfalmente en su carroza, donativo de una persona piadosa y amante de nuestra Excelsa Patrona, recorriendo el itinerario siguiente: Plaza de Santa Ana, María de Molina, Calvo Sotelo, Plaza de Zorrilla, Miguel Iscar, Duque de la Victoria, Plaza Mayor y Pasión. La procesión será presidida por el Excmo. señor Arzobispo.

ROSARIO DE LA AURORA Se rezará todos los días de novena, a las seis y media, y hará el recorrido que con antelación se anunciará en la Prensa.

Para que todos puedan hacer la novena a la Santísima Virgen de San Lorenzo se recitará ésta todos los días en la misa de tarde, después de la misa mayor, por la tarde a continuación del sermón y a las nueve de la noche.

Todos los días de la octava, previas las condiciones ordinarias, visitando la iglesia, se ganará indulgencia plenaria por concesión de Su Santidad Pío X, y todas las concedidas a los fieles agregados a la Prima-Primaria de Roma.

Terminada la novena, todos los sábados, al amanecer, se rezará el santo rosario, el piadoso ejercicio de felicitación sabatina y se terminará con la salva cantada.

Nuestro Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo concede cien días de indulgencia a los fieles que asistan a cada uno de estos solemnes cultos.

El día 9 de septiembre, a las nueve de la mañana, serán los honras fúnebres por los Hermanos difuntos. Se suplica encarecidamente a todos los Hermanos de la Cotradía de la Santísima Virgen de San Lorenzo asistan a los cultos de la novena.

Cotizaciones. — Fondos Públicos: Interior, 4 por 100, 91,25; Amortiza. bil. 1927, 104,75; idem 4 por 100, 102,8; 1935, 103,25. Corporaciones y Valores garantizados: Ayuntamiento de Bilbao, ordinarias, 92,50; Ebro, 101.

Acciones.—Bancos: España, 435; Bilbao, 395; Vizcaya, a, 435; idem B, 545; Agrícola, 108. Ferrocarriles y Tranvías: Norte,

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

RACIONAMIENTO DECENAL A LA POBLACION CIVIL

El próximo sábado se procederá a la distribución entre la población civil de los siguientes viveres, correspondientes a la primera decena del próximo mes de septiembre:

- PATATAS — 2 kilos por persona, para la capital.
ACEITE — 1/4 litro por persona, para capital y prov.
AZUCAR — 1/4 kilo " " " "
LENTEJAS — 1/4 kilo " " " "
GALLETAS — 200 gramos por persona, para la capital.
PURES — 100 " " " " " "

En días sucesivos se comunicará al público en general los detalles correspondientes al precio de estos artículos, etc.

Valladolid, 28 de agosto de 1941.—EL GOBERNADOR CIVIL, JEFE PROVINCIAL.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

JUEVES 28 San Agustín, obispo, confesor y doctor. Misa propia, color blanco. Segunda oración del Santo y tercera "pro pace." Credo.

Adoración Perpetua. — En el convento de San Spiritus y mañana en la parroquia de San Pedro.

Exposición del Santísimo.—En San Isidro, de 8 1/2 a 8 1/2; a las 8, el santo rosario. En las Reparadoras y Escavos, desde las 8 de la mañana.

Santuario Nacional.—Todos los días misas desde las 8 1/2 hasta las 13, inclusive. Por la tarde se abrirá el templo a las 4, y a las 6 se hará la exposición de S. D. M. hasta las 8, en que se hará la reserva, después de rezado el santo rosario y hecha una breve meditación.

PP. Agustinos.—Último día de la novena a San Agustín.

El ejercicio de la novena, por la tarde a las siete.

Sexto día de la novena que la cofradía de Nuestra Señora de la Consolación y Correa de San Agustín y Santa Mónica dedica a su excelsa Patrona.

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa rezada en el altar de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las 7 1/2, exposición de S. D. M., estación mayor, con música de la Virgen de la Consolación, ejercido de la novena y sermón, terminándose con la bendición, reserva y Salve popular.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Felipe Galle, agustino.

Adoración Nocturna. — Los turnos noveno de María Inmaculada y décimo de San Miguel de los Santos, celebrarán la Vigilia mensual esta noche en San Felipe Neri.

Apostolado de la Oración.—Mañana, último viernes del mes, día 29, Junta de celadoras a las 6 1/2 de la tarde. La Junta de celadoras a continuación del rezo para hombres, a las ocho de la noche.

Retiro espiritual.—Mañana, día 29, último viernes del mes, retiro espiritual para hombres en el salón de la residencia de los Jesuitas (Ruz Herrández, 12). Expondrá su meditación el R. P. Marcelino Gil, S. J.

VIERNES 29

La Degollación de San Juan Bautista. Misa propia, color encarnado. Segunda oración del Santo y tercera "pro pace."

CARTELERA

Zorrilla.—Continúa desde las dos de la tarde "La última avanzada", por Gertrude Michael, Gary Grant y Claude Rains, en español, y Actualidades.

Coca.—A las 7.45 y 10, Actualidades. Ufa y "Trampas", en español. Radio.—Hoy de 7 a 13, "Debes y disciplinas" y "Al compás del amor."

CRONICA LOCAL

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

DIA 26 DE AGOSTO Distrito número 1.—Nacimientos: Rosario Alvarez Rico, Victoria, 23; Juan Rafael Rodríguez, Hospital Provincial; Elisa Melero Cuadrado, Rosario, 11; Adolfo Delgado Cantero, A. Palencia, 58; Alfonso Díez Alvarez, Palomares, 8.

Defunciones: Carmen Morales Rúa, cinco meses, Renedo, 22; Eusebia Lebrero García, 57 años, P. San Bartolomé, 5; Eutiquio Izquierdo Martínez, 31, T. Jardines, 13; Regina Herrero Morajoles, 82, Isidro Polo, 18; María Teresa Sánchez Domínguez, nueve meses, Democracia, 23; Carmen Medina Rodríguez, ocho meses, Higinio Mangas, 19.

DIA 27 DE AGOSTO Distrito número 1.—Nacimientos: María Paz Grande, García, Quelpo de Llano, 12; Mario Maseda García, Hospital P.

Defunciones: Pedro Rodríguez Martín, 15 años, Manicomio P.; José Botas Quiroga, 45, idem; Angel Pérez Gago, 19, idem; Manuel Alzamora Díaz, 60, Refugio Municipal; Bonifacio Marcos Villarejo, 80, Paso a Linares, A.; Catalina del Río Rodríguez, 80, P. San Isidro, 31; Hermandad de Nuestra Señora, 24; Hospital P.; Ciria de Jesús Alonso, 74, Casa Beneficencia; Fortunato Manuel Esteban, 17, Veinte Metros, 6; Mariano Garrote Sánchez, siete meses, Rejatores, 20; Vistación Díaz Isabel, un mes, C. 3.

Defunciones: Manuel Pérez Represas, 70 años, Platerías, 9 y 11.

CUPON PRO CIEGOS

Premio de 25 pesetas, número 540. Premios de 2,50 pesetas, números 40, 140, 240, 340, 440, 540, 640, 740, 840 y 940.

Laval, herido gravemente en un atentado

También recibieron heridas el exministro Marcel Deat y un coronel del Ejército

París, 27.—El exministro francés Pierre Laval ha sido objeto de un atentado, con ocasión de la ceremonia celebrada en Versalles con motivo de la despedida de los voluntarios franceses que se dirigen al frente oriental para luchar contra el comunismo.

Laval resultó gravemente herido de dos disparos de revólver. También fueron heridos el exministro Marcel Deat, jefe del Movimiento Popular Nacional, que fue alcanzado por una bala en el pecho; un coronel del ejército francés y un joven cuyo nombre no se conoce aún.

El autor del atentado se llama Paul Collet y tiene 24 años. Al ser detenido confesó que lo había cometido deliberadamente.—Efe.

Vichy, 27.—La noticia del atentado contra Laval se ha extendido rápidamente por esta ciudad. Los medios políticos franceses se muestran sumamente indignados y declaran que este acto de terror comunista no debe ser considerado únicamente como un atentado contra una personalidad destacada de Francia, sino como una reacción contra la ley de protección del Estado publicada en estos días. Se considera que es hora ya de tomar medidas decisivas contra el comunismo.—Efe.

París, 27.—El autor del atentado contra Laval ha prestado declaración ante el juez y ha manifestado, entre otras cosas, que se había presentado como voluntario en la Legación anticomunista con el deliberado propósito de cometer un atentado. Agregó que disparó contra Laval por ser la única personalidad que conocía.—Efe.

Noticiario internacional

Berlin, 27.—En los medios políticos de Berlín se han recibido con interés las declaraciones publicadas por la agencia francesa "Off", en las que se niega la presencia de alemanes en el África occidental francesa. Estas declaraciones parecen haber sido hechas para impedir que se produzcan acciones hostiles contra las posesiones francesas, con pretextos análogos a los invocados en el caso del Irán.

En los medios de la Wilhelmstrasse se manifiesta a este respecto que les que no se defienden contra las imputaciones sobre la existencia en su país de una pretendida "quinta columna", o dejan suponer la existencia efectiva de ésta, o no pueden extrañarse de que se les hagan "proposiciones sospechosas".—Efe.

Vichy, 27.—La "Action Française" publica la carta de un sargento francés, en la que da cuenta de los métodos practicados por los ingleses en la campaña de Siria. "Los ingleses escriben—degloriar a treinta spahis franceses en el sector de So-waída. En la primera ocupación de Mersajum mataron a todos los heridos que los franceses abandonaron en el campo. Una ambulancia francesa fue ametrallada. En el curso de un ataque contra Mersajum, cuatrocientos legionarios hechos prisioneros fueron fusilados."

Un oficial francés, también combatiente en Siria, ha confirmado las declaraciones de su compatriota, añadiendo que los ingleses mataban a los heridos y a los prisioneros y les robaban después.—Efe.

San Diego (E. U.), 27.—Un bombardero del tipo "Liberator" ha efectuado la travesía de Terranova a Irlanda, en siete horas y media. El ministro británico de la Producción ha enviado, a este respecto, un informe a la fábrica en donde se construyen tales aviones. El avión realizó el viaje volando a tal altura que los cinco hombres de su tripulación tuvieron que ponerse las caretas de oxígeno.—Efe.

Vichy, 27.—El "Diario Oficial" publica el balance semanal del Banco de Francia, el cual da a conocer que el encaje-oros no ha experimentado variación y sigue siendo de 74.500 millones de francos. Se ha efectuado un préstamo provisional al Estado de 2.300 millones, con lo que las sumas adelantadas hasta ahora se elevan a 69.000 millones de francos. Por otra parte, el total de adelantos hechos al Estado para el pago de los gastos de mantenimiento de las tropas de ocupación se eleva ahora a cerca de 177.000 millones. Los billetes al portador, con aumento de 2.000. La proporción de las reservas-oro con los compromisos contraídos por el Banco ha bajado en un 0,87 por 100, quedando en 25,4 por 100.—Efe.

Bucarest, 27.—El rey Miguel ha llegado de incógnito a Chi-chino, capital de la Besarabia, que visitó detenidamente.—Efe.

Zagreb, 27.—Tres propagandistas comunistas han sido condenados a pena de muerte.—Efe.

La Misión norteamericana en Chung King estudiará las necesidades de material y el procedimiento de su envío

Cordell Hull dice que a los EE. UU. les asiste la libertad de hacer estos suministros

Washington, 27.—En sus declaraciones a los periodistas, Roosevelt confirmó el envío de una Misión militar norteamericana a Chung King para estudiar sobre el terreno la situación militar. Además estudiará las necesidades de material que se hacen sentir en Chung King y el procedimiento para su envío. Roosevelt añadió que esta Misión estaba encargada de la misma labor que la Delegación norteamericana enviada a su tiempo a Moscú. Anunció también Roosevelt que el Gobierno de los Estados Unidos se pondría de acuerdo con el de la Gran Bretaña para reglamentar la cuestión de la ruta de Birmania, necesaria para el transporte de material.—Efe.

Washington, 27.—Preguntado Hull por los periodistas acerca de si los Estados Unidos insistirán en la libertad que les asiste para efectuar sus envíos a pesar de las objeciones japonesas, el secretario de Estado norteamericano respondió que hasta que esta política no sea revocada se puede asegurar que está en vigor. Con respecto a la posibilidad de representaciones japonesas en los Estados Unidos para tratar de las expediciones para Vladivostok, Hull se remitió a las declaraciones que sobre el caso formuló el ministro de Negocios Extranjeros de Tokio.—Efe.

París, 27.—El autor del atentado contra Laval ha prestado declaración ante el juez y ha manifestado, entre otras cosas, que se había presentado como voluntario en la Legación anticomunista con el deliberado propósito de cometer un atentado. Agregó que disparó contra Laval por ser la única personalidad que conocía.—Efe.

Zagreb, 27.—Una delegación musulmana, presidida por el Mufti Nurkic, ha sido recibida por el Poglavitnik, en presencia del vicepresidente del Consejo, Kulenovich. Los miembros de la delegación expresaron al jefe del Estado el acatamiento de los musulmanes del gran banato de Banyaluka, que se hallan dispuestos a colaborar al resurgimiento del Estado, arriesgando su vida en la lucha contra todo enemigo de la Patria.—Efe.

Batavia, 27.—Oficialmente se anuncia que las medidas para poner en vigor la ley de movilización han sido tan eficaces y tan rápidas que los indígenas serán llamados al servicio el 25 de septiembre.—Efe.

Tokio, 27.—El emperador del Japón ha recibido en audiencia, a mediodía de hoy, al presidente del Consejo, príncipe Konoye. A continuación recibió al ministro de Negocios Extranjeros, almirante Toyoda.—Efe.

Estocolmo, 27.—El general Smuts ha pronunciado un discurso, en su calidad de presidente de la Unión Sudafricana, en Pietermaritzburg, en el que se ha manifestado partidario de la tesis panfrancica. Añadió que había creído siempre que el ideal de organización internacional estaba representado por la Sociedad de Naciones.—Efe.

Lisboa, 27.—Cuatro barcos norteamericanos han llegado a Lisboa con trigo para Portugal.—Efe.

Berna, 27.—Se registra en toda Suiza un recrudecimiento de las actividades comunistas que son perseguidas por la Policía, ya que comprometen la posición de Suiza en el extranjero.—Efe.

El Cairo, 27.—Comunicado del Cuartel General británico del Oriente Medio: "Libia: En la región fronteriza el enemigo abrió fuego de artillería para contestar a la actividad de nuestras patrullas. No ha habido novedades en la región de Tobruk. África oriental italiana: En la región de Uolcheit, un pequeño destacamento, que opera con patrullas etíopes, atacó con éxito un fuerte enemigo, en el que cogió siete prisioneros italianos y se apoderó de varias ametralladoras.—Efe.

Consecuencias de las huelgas en los países democráticos

Nueva York, 27.—La Oficina Federal de Estadísticas, de Washington, comunica que durante los primeros siete meses del corriente año se han producido 2.505 huelgas, quedando a consecuencia de ellas sin trabajo 1.327.000 obreros, y habiéndose perdido un millón quinientos setenta y cinco días de trabajo; es decir, cinco veces más que en el año pasado en el mismo intervalo.—Efe.

El presidente de Turquía recibe al embajador inglés

Angora, 27.—La radio comunica que el presidente de la República turca, Ismet Inonu, ha recibido hoy, miércoles, al embajador de la Gran Bretaña en presencia del ministro de Negocios Extranjeros de Turquía.—Efe.

Barcelona, 27.—Ha sido aprobada por el Obispo la Co-fradía de Actores, que se instalará en la parroquia de San Jaime, que ha elegido para su Santo Patrón al glorioso mártir San Ginés. El próximo domingo, fiesta del Santo, se celebrará una función religiosa organizada por la Caja de Pensiones de artistas teatrales de España.—Cifra.

Madrid, 27.—La Dirección General de Pesca Marítima, que amplía las directrices del nuevo Estado para el fomento de la producción y en beneficio de la clase pescadora, está ampliando la zona de cría del banco ostrícola en la ensenada de San Simón, en la ría de Vigo, para lo cual y con el fin de que sirvan de colectores a las larvas de las ostras, se llevan atraídas desde el 15 de julio 150 toneladas de conchas vacías, que a dicho objeto se fueron almacenando durante el transcurso del año.—Cifra.

EN BURGOS SE INSTALARA LA ACADEMIA DE INGENIEROS

Burgos, 27.—El Ayuntamiento ha quedado enterado, en su sesión de hoy, de la disposición del Ministerio del Ejército por la que se decide que definitivamente quede instalada en Burgos la Academia de Ingenieros. Rápidamente se irá a la construcción de un edificio de nueva planta ajustado a las necesidades que determine el coronel director del mencionado centro militar, y el Ayuntamiento ha adoptado al efecto diversos acuerdos para colaborar a la realización del proyecto, de tan alto interés para la ciudad.—Cifra.

Barcelona, 27.—Ha sido detenido Francisco Gas, que se dedicaba a estafar a los familiares de los detenidos prometiéndoles la libertad mediante el abono de una cantidad. La detención se verificó cuando estaba cobrando dos mil pesetas a una de sus víctimas. Igualmente fueron detenidos seis individuos que forman parte de una banda que se dedicaba a robar contadores de gas, cañerías, grifos, etcétera. En el almacén de uno de los detenidos se encontró gran cantidad de los objetos robados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

Magna concentración falangista en Elche

Más de cien mil productores se reunirán en los palmerales de la población

Alicante, 27.—Se están realizando los preparativos para la magna concentración falangista que se celebrará el día 12 del próximo mes de septiembre en los palmerales de Elche. Se calcula que el día de la concentración tomarán parte más de 100.000 productores de la vega del Segura, del campo de Alicante. Esta concentración tiene por finalidad especial afrontar el problema para poner en cultivo 10.000 hectáreas de terrenos denominados "Saladares" y "Carrizales," que fueron férraces y que permanecen en absoluto abandono desde hace más de 50 años.—Cifra.

Barcelona, 27.—Ha sido aprobada por el Obispo la Co-fradía de Actores, que se instalará en la parroquia de San Jaime, que ha elegido para su Santo Patrón al glorioso mártir San Ginés. El próximo domingo, fiesta del Santo, se celebrará una función religiosa organizada por la Caja de Pensiones de artistas teatrales de España.—Cifra.

Madrid, 27.—La Dirección General de Pesca Marítima, que amplía las directrices del nuevo Estado para el fomento de la producción y en beneficio de la clase pescadora, está ampliando la zona de cría del banco ostrícola en la ensenada de San Simón, en la ría de Vigo, para lo cual y con el fin de que sirvan de colectores a las larvas de las ostras, se llevan atraídas desde el 15 de julio 150 toneladas de conchas vacías, que a dicho objeto se fueron almacenando durante el transcurso del año.—Cifra.

EN BURGOS SE INSTALARA LA ACADEMIA DE INGENIEROS

Burgos, 27.—El Ayuntamiento ha quedado enterado, en su sesión de hoy, de la disposición del Ministerio del Ejército por la que se decide que definitivamente quede instalada en Burgos la Academia de Ingenieros. Rápidamente se irá a la construcción de un edificio de nueva planta ajustado a las necesidades que determine el coronel director del mencionado centro militar, y el Ayuntamiento ha adoptado al efecto diversos acuerdos para colaborar a la realización del proyecto, de tan alto interés para la ciudad.—Cifra.

Barcelona, 27.—Ha sido detenido Francisco Gas, que se dedicaba a estafar a los familiares de los detenidos prometiéndoles la libertad mediante el abono de una cantidad. La detención se verificó cuando estaba cobrando dos mil pesetas a una de sus víctimas. Igualmente fueron detenidos seis individuos que forman parte de una banda que se dedicaba a robar contadores de gas, cañerías, grifos, etcétera. En el almacén de uno de los detenidos se encontró gran cantidad de los objetos robados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

TEMPERATURAS EXTREMAS: Máxima de 39 grados en Murcia y mínima de 8 grados en Lugo. En Madrid: Máxima de ayer, a las 14 horas, 27,8 grados, y mínima de hoy, a las 6,30, 16,5 grados.—Cifra.

DISPOSICIONES del "Boletín Oficial del Estado"

Madrid, 27.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

EDUCACION NACIONAL.—Se aprueban obras de reparación en la Ermita de San Félix, de Játiva (Valencia), monumento nacional, importante 14.994,99 pesetas. Idem con carácter extraordinario en la Sala Capitul de Monasterio de San Cugat del Valles (Barcelona). Idem idem en el Convento del Santo Sepulcro (Zaragoza). Idem idem en el Hospital Real de Santiago (La Coruña). Idem idem obras urgentes en el Archivo de Alcalá de Henares, monumento nacional. Idem idem de carácter extraordinario para impedir que el agua penetre en el interior de Gabis la Grande (Granada), monumento nacional. Idem idem en la Catedral de La Seo, de Zaragoza. Idem idem en la Cámara Sepulcral de Peal de Becerro (Jaén).

ADMINISTRACION CENTRAL. GOBERNACION.—Se anuncia concurso para la provisión en propiedad de la plaza de tesorero-contador en el Instituto de Estudios de Administración Local. EDUCACION NACIONAL. Continuación de relación de vacantes de escuelas para proveer en consortes: Castellón, 86; Ciudad Real, 58; Córdoba, 55. OBRAS PUBLICAS.—Se anuncia la subasta de las obras de acopio de piedra machacada y gravilla para balasto de la vía general y estaciones de la línea del ferrocarril de Alicante a Alcoy (Alicante).—Cifra.

Una actitud clara y profunda ante la vida, mezclada con la alegría de servir. Campamentos femeninos del Frente de Juventudes.

Comunicados de guerra

Aerodromo de la isla de Malta bombardeado por la aviación italiana

Roma, 27.—Comunicado oficial número 499 del Cuartel de las Fuerzas Armadas Italianas: África septentrional.—En Tobruk se ha registrado actividad de nuestra artillería contra los elementos acorazados británicos. Los aviones ingleses han realizado nuevas incursiones sobre Trípoli y Bengasi, arrojando numerosas bombas. La D. C. A. en Bengasi derribó en llamas un aparato enemigo. África oriental.—En el sector de Wolchehit el enemigo desencadenó un violento ataque contra nuestras posiciones avanzadas. Nuestras tropas combaten heroicamente, apoyadas por nuestra aviación, contra los elementos enemigos, superiores en número. En los demás sectores de Góndar se han registrado vivos encuentros entre nuestros destacamentos y los enemigos, y han sido ocasionadas sensibles pérdidas al enemigo. Mediterráneo central.—Nuestros cazas han sostenido un combate con una formación enemiga numéricamente superior. Dos "Hurricane" han sido derribados. El aeródromo de Miccaba, en la isla de Malta, fué atacado de nuevo por una escuadrilla de la aviación real.—Efe.

Roma, 27.—La Agencia Stefani anuncia que una formación de cazas italianos fué atacada a 30 kilómetros del Cabo Scaramia por una formación de "Hurricane" británicos muy superiores en número. A pesar de ello, y en el combate que se entabló con tal motivo, dos cazas británicos fueron derribados por los aparatos italianos y otros varios retrocedieron hacia sus bases con graves averías. Todos los aparatos italianos han regresado a su base. También se comunica que los bombarderos italianos atacaron durante la noche el aeródromo de Miccaba, en Malta, arrojando centenares de bombas incendiarias. Los aviones italianos fueron atacados por cazas nocturnos británicos, pero pudieron regresar a sus bases sin bajas.—Efe.

COMUNICADO INGLÉS

Londres, 27.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: "Poca actividad aérea enemiga sobre la Gran Bretaña se ha registrado durante la pasada noche. Fueron arrojadas bombas en varios puntos de Inglaterra muy distanciados entre sí. No ha sido ocasionado daño de importancia, pero en un lugar hay que lamentar un reducido número de víctimas."—Efe.

Londres, 27.—Ampliación al comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: "Los aviones enemigos han atacado en el curso de la noche las islas Scilly. Hay que lamentar algunos muertos y heridos."—Efe.

El Cairo, 27.—Comunicado del Cuartel General británico del Oriente Medio: "Libia: En la región fronteriza el enemigo abrió fuego de artillería para contestar a la actividad de nuestras patrullas. No ha habido novedades en la región de Tobruk. África oriental italiana: En la región de Uolcheit, un pequeño destacamento, que opera con patrullas etíopes, atacó con éxito un fuerte enemigo, en el que cogió siete prisioneros italianos y se apoderó de varias ametralladoras.—Efe.

LA CIUDAD DE KIESTINKI, OCUPADA POR LOS FINLANDESES

Helsinki, 27.—De fuente bien informada se comunica que la localidad de Kiestinki ha sido ocupada por las tropas finlandesas. Los soviets, que se defendieron hasta el final, han perdido 200 muertos en los combates entre Kiestinki y Sojona. La localidad conquistada se encuentra a unos sesenta kilómetros de la línea férrea de Murmansk y ha sido completamente destruida por los soviets antes de retirarse de ella. En el sector de Hyrasla las tropas finlandesas han avanzado en los últimos días unos cuarenta kilómetros, combatiendo sin descanso y venciendo grandes dificultades de terreno. El botín recogido es muy con-

siderable, y dos puentes, uno del ferrocarril y otro de madera, han sido ocupados intactos, a pesar de las cargas explosivas que en ellos habían colocado los soviets. En un lugar del frente los bolcheviques intentaron la rotura del frente finlandés, pero fracasaron y dejaron sobre el terreno más de 500 muertos.—Efe.

Siete cazas británicos derribados ayer

Berlin, 27.—Siete "Spitfire" británicos han sido derribados en las primeras horas de la mañana en combates aéreos sobre el Canal de la Mancha.—Efe. Tres mercantes soviéticos hundidos

Berlin, 27.—En el Golfo de Finlandia tres mercantes soviéticos que intentaron forzar el paso a través de un campo de minas, chocaron con éstas y se hundieron rápidamente. Desde el litoral, la artillería atacó a un mercante de tres mil toneladas, que recibió de lleno varios proyectiles y se incendió a continuación. Un pequeño buque soviético de guerra que intentó socorrerle, fué igualmente alcanzado por los cañonazos y echado a pique. En la limpieza de la isla de Ilo, conquistada por las unidades finlandesas, han sido capturados ocho cañones rusos, un remolcador y una canoa-automóvil.—Efe.

Información de Palencia

Para las ferias de San Antolín

Un gran concurso regional de natación y un festival deportivo para niños

Los espectáculos deportivos de nuestras ferias los constituirá el partido de fútbol entre el Coruña F. C. (amateur) y el Deportivo F. N. Palencia, un gran concurso regional de natación y un festival ciclo-pedestre para niños. Al partido de fútbol ya nos hemos referido extensamente. El concurso regional de natación tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde del sábado, día 6, en la inmensa piscina de la Dársena. Las pruebas de esta importante competición serán las siguientes: Primera, cien metros libres; segunda, doscientos metros braza; tercera, infantiles, cincuenta metros libres, y cuarta, tres por trescientos metros, relevos estilos, espalda, braza y libre. Además habrá cucañas y otros entretenimientos acuáticos. Para el festival deportivo infantil todavía no se ha fijado fecha definitiva, debido a que el día 6 en que aparece en el programa se celebrarán otros importantes actos. Comprenderá pruebas ciclo-pedestre para dos grupos: uno de niños hasta diez años, y otro de niños de diez años cumplidos a trece años. De ninguna manera se admitirá a mayores de trece años. Las pruebas para el grupo primero serán: Primero, carrera pedestre de 80 metros lisos; segundo, dos vueltas a los Jardinitillos de la Estación en patinete, y tercero, tres vueltas en bicicleta a los Jardinitillos. Para el segundo grupo, de 10 a 13 años, serán: Primero, carrera de resistencia de dos vueltas a los Jardinitillos; segundo, tres vueltas a los Jardinitillos en patinete, y tercero, cinco vueltas en bicicleta. Las inscripciones para la natación y festival infantil se harán en el lugar que mañana anunciaremos, los que no podrán tomar parte en las pruebas los que se presenten en el momento de realizarse o no vayan provistos del correspondiente boletín de inscripción. LAS VERBENAS POPULARES Se ha establecido una verdadera y entusiasta competencia entre los vecinos de los barrios que celebrarán verbenas con motivo de las fiestas de San Antolín. Las respectivas Comisiones verbeneras trabajan afanosamente en la preparación de sus festejos. Hasta ahora, no contando con las sorpresas que muy bien podrían surgir, parece ser que los organizadores más animosos son los de la Plaza Mayor, cuyo presidente,

el amigo Pepe Ericas, del Bar Palentino, está dispuesto a llevar a cabo algo extraordinario y sorprendente que se admirará por su gusto, atractivo y originalidad. Los organizadores no reparan en gastos ni sacrificios de ninguna clase para conquistarse, como parece muy probable, la victoria verbenera de nuestras ferias. EL CONCURSO DE GANADOS A las seis de la tarde del domingo, día 1, se celebrará la solemne apertura del Concurso Provincial de Ganadería y Exposición de Cunicultura, Avicultura y Colombifilia, organizado por la Junta Provincial de Fomento Pecuario, con la cooperación de los Centros oficiales y sindicales. Este Concurso se celebrará en los amplios locales "Talleres de Miravalles", en los que se han llevado a cabo instalaciones adecuadas para albergar a los ganados durante los cuatro días del Concurso, quedando a la vez enorme espacio para el tránsito de visitantes. La clausura tendrá lugar a las once de la mañana del próximo jueves, día 4 de septiembre.

EL CERTAMEN ESCOLAR

Ayer ha quedado designado el Jurado calificador del magno Certamen Escolar organizado por el excelentísimo Ayuntamiento, en colaboración con los Centros docentes de la capital, como acto complementario al homenaje que la capital y provincia rendirán con motivo de las próximas ferias de San Antolín. Está integrado por destacados personalidades de la Enseñanza y de las Letras palentinas. Se advierte nuevamente a los concursantes que el plazo para la admisión de trabajos se cerrará definitivamente el día 31 a las doce de la noche, debiendo enviarse a la Secretaría del Certamen Escolar, Ayuntamiento-Palencia.

MUJER: Los voluntarios falangistas han ido a Rusia a defender contra la barbarie soviética la paz de tu hogar y el alma de tus hijos. La Sección Femenina te invita a hacer llegar hasta ellos tu gratitud y tu devoción con las prendas tejidas con tus propias manos. Envía a tus hijos y a tus hermanos provinciales, amigos y de distrito

ALMONEDAS

ALMONEDA por tres días, Armaturo de dos lunas, máquina "Singer," camas, colchones, cómoda, sillas, mesa de comedor, piano, alfombra, vajilla y alguna cosa más. Niña Guapa, 45, entresuelo Jaqueira.

COMPRA

COMPRO sacos vacíos para cemento y carbón, nuevos o usados. José María Lacort, 5. Venta de carbones y entresuelo Jaqueira.

ENSEÑANZAS

MECANOGRAFIA, 7 pesetas. Taquígrafía, 10. Primaria, Cultura general, honorarios módicos. Enseñanza rápida y eficaz. Francos, 25, segundo. (Frente Servicio Doméstico).

GANADOS

SE VENDE una vaca recién parida, segundo parto. Carretera de Madrid, por Pozuelo Bajo.

HUESPEDES

EN CASA particular se desean habitaciones con pensión completa, preferible próximo Hospital Militar. Informes en esta Administración.

MAQUINARIA-REPARACIONES

TALLER mecánico "Villar." Reparación general de automóviles, motores de riegos y maquinaria. Trabajos rápidos y garantizados. Calle Alegría, 16 Valladolid.

REPUESOS para segadoras-agavilladoras marcas "Osborne" y "Amorim." "Osbornes" Garaje Zubizarra Portugalale, 7, Valladolid.

TALLER mecánico. Especialidad en reparaciones de automóviles, toda clase de turbinas y saltos de agua. Trabajos de torno de todas clases. Industrias, 5.

TALLER electromecánico de Julio Nieto San Felipe Neri, 3 y 5. Teléfono 1.306. Reparaciones eléctricas de todas clases.

PERDIDAS

PERDIDA de cartera con carnet de conductor a nombre de Lucio Escudero. Se ruega su entrega en Cruz Verde, 8. Se gratificará.

PERDIDA de un zapato blanco, puntera marrón. Se ruega a la persona que lo haya encontrado o entregue en la portería de Gamazo, 19, donde se gratificará.

TRASPASOS

DISPONGO de una extensa y variada relación de traspasos de todas clases de industrias y establecimientos instalados en Valladolid y provincias. Pida informes y detalles a Tristán Montero Calvo, 40, Valladolid.

TRASPASOS: Pensión, este Santiago, 80 habitaciones siempre ocupadas, buenos muebles. FRUTERIAS en calles céntricas, buen negocio, poco dinero. Almacén de vinos a por mayor. El mejor de Valladolid. Informes, Tristán, Teléfono 1.483.

VARIOS

ALMACEN DE DROGAS, Norberto Adicte, Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

RESTAURANTE Alejandro Valero, Sandoval y Frente al Val. Platos económicos, servicios esmerados de bar. Teléfono 9983.

MUEBLES FERNANDEZ. Dormitorios completos y comedores. Especialidad en camas niquedadas garantizadas. Angustias, 2 y 4, esquina. (Frente a Cañalero).

VENTAS

JOVENITA: La vecinita de enfrente—linda más años que tu loro—más los lleva con decoro—y no se entra la gente.—El secreto verdadero—de su eterna juventud—es que goza de salud—porque toma "Expres Montero".

SE VENDE mesa de despacho en buen uso, barata. Plaza Mayor, 49. "La Nacional."

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

CRONICA DE LONDRES

Beaverbrook y el Irán

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe, MENDEZ DOMINGUEZ. EXCLUSIVA PARA "LIBERTAD")

Londres, 27.—Este hombrechillo achatado, lord Beaverbrook—capitalista cien por cien y dictador ahora en producción de tanques, como lo fué antes en aviones—, viene de América contento de la producción yanqui y de la canadiense, que superan a las inglesas, y todo lo que ellas significan—en esta permanente batalla contra el bloque, la escasa producción y otras materias en torno—han obligado al "Times" a romper el silencio, y la consecuencia más interesante de ello es que, puesto que hay más tropas que material de guerra, es preciso dotar a las fuerzas mejor de lo que están ahora y darles la confianza de que carecen a este respecto. A este diálogo asiste un testigo de calidad: el Comité Nacional de Desembois, con su 21 informe sobre tan frágil asunto. De administración, trabajo, relaciones entre ambos, disciplina, alimentación adecuada de los trabajadores de las industrias de guerra, luz, ventilación y transporte se habla en tal informe, no con gran satisfacción por cierto, aunque se reconoce que han sido logradas ciertas ventajas tras el aumento de la producción. La opinión del Comité es que la transacción del tiempo de paz a la economía de guerra ha evolucionado demasiado despacio y no ha sido muy grande la atención de los Departamentos de producción para lograr el perfeccionamiento. Esos Departamentos no conocen—se subraya—la ciencia de la producción ni la técnica del aumento. Existe, pues, una "laguna" de trabajo, espina dorsal en medio del intrincado problema nada claro en soluciones, según parece, laguna a la que hay que llevar las comodidades, la superación de cualidades, la colaboración entre los elementos administrativos y productores, siendo preciso inculcar en la conciencia de los trabajadores la importancia de su misión y la contribución de su esfuerzo a la guerra. ¿Resumen de lo anterior? Lo del principio: que las fuerzas combatientes deben tener las máquinas que necesitan. Eso es todo o casi todo.

En cuanto a la ayuda a Rusia—donde los alemanes dicen haber conquistado "la ciudad del acero", en el Dnieper—, lord Beaverbrook afirma que, día tras día, son enviados suministros a los últimos amigos del Imperio británico. ¿Y qué noticias hay de los terrenos cercanos a la Unión Soviética? La impresión en Londres es que se trata de un paseo militar, y se desvanecen de unas preguntas hechas hoy por el órgano de la "Trade Unions". Según la suscripción laborista, puede ser que el Shah esté disponiéndose a batallar de firme en las líneas de retaguardia, que prepare una nueva maniobra diplomática o que sostenga en estos momentos consultas con determinado Gobierno acerca de la actitud que debe adoptar. El "Daily Herald" pregunta qué pasaría si el Shah dijera a los británicos: "Señores, pueden ustedes irse ya, porque yo he arrojado de mi país hasta el último alemán", pretexto oficial para la penetración aliada en las tierras de Persia. Penetración que el órgano de la "Trade Unions" atribuye a otros motivos: salvaguarda del Sudeste de Asia, con distintos fines que los de expulsar a la famosa quinta columna nacionalsocialista.



Puntos y direcciones de la agresión británico-soviética al Irán

ALBERGUE UNIVERSITARIO DE LAREDO

Ayer dió su anunciada conferencia el director de LIBERTAD sobre Onésimo Redondo

Ante los camaradas universitarios de Valladolid que pasan sus vacaciones en el Albergue de Laredo, pronunció ayer una interesante conferencia el director de LIBERTAD, nuestro camarada Narciso García Sánchez, sobre el tema "Onésimo Redondo."

Comenzó haciendo una semblanza del que fué caudillo de la Falange castellana, citando interesantes aspectos de la vida del fundador de las J. O. N.-S. Seguidamente expuso de manera brillante el concepto universitario de Onésimo y su preocupación por las juventudes universitarias, en las que vivió no a los jóvenes frívolos o aprovechados, sino el ímpetu noble y juvenil y los hombres valerosos que habrían de formar los núcleos de sus futuras legiones de conquista y revolución.

La Universidad constituyó la catedral de donde Onésimo quiso sacar y sacó a los primeros camaradas que con él cubrieron las primeras etapas de las J. O. N.-S. y de la Falange, y por eso mereció siempre su atención, su cuidado y su simpatía. Pero ello no significa que Onésimo se conformara con una organización universitaria vieja y desacreditada de estudiantes bulliciosos e indisciplinados. El dejó sentir su influencia sobre la masa escolar que militó bajo sus banderas, conservando su labor renovadora entre los estudiantes. Por eso organizó en Castilla el S. E. U., en el que puso sus más firmes esperanzas y en el que se vieron cumplidos los mejores propósitos falangistas.

Se extiende a continuación en otro aspecto del afán universitario de Onésimo, quien quiso rodearse de voluntades estudiantinas y jóvenes en su obra de propaganda de las nuevas doctrinas, llevada a cabo desde las columnas de su periódico de combate, y así LIBERTAD, uno de los más firmes puntales

del movimiento nacional-sindicalista, fundado por él y por el dirigido, fué portavoz no solamente de las ansias revolucionarias de una juventud decidida a dar la batalla a los elementos disociadores de la Patria, sino también de la inquietud por el progreso científico y cultural de España, entorpecido en los últimos tiempos por la misma desgracia que nos apartó de las grandes empresas universales.

El camarada García Sánchez, que ha realizado un notable trabajo de divulgación del pensamiento de Onésimo Redondo, fué escuchado con gran interés por los camaradas del Albergue, que le tributaron calurosos aplausos al terminar su disertación.

La conferencia de hoy, viernes, versará sobre "Misión del S. E. U. en la Falange", y correrá también a cargo de nuestro director, Narciso García Sánchez.

Mientras combaten nuestros heroicos voluntarios falangistas la, mujer, reza y trabaja por ellos. La Sección Femenina de Falange recogerá las prendas que hayas confeccionado.

Dimite el Gobierno iraní

Teherán, 27.—El Gobierno iraní ha dimitido, según anuncia Radio Teherán, y su dimisión fué aceptada por el emperador. Han sido encargados de los asuntos de tránsito hasta la formación del nuevo Gobierno, los secretarios de los diversos Ministerios.—Efe.

Entra en actividad el volcán Stromboli

Roma, 27.—Ha entrado nuevamente en actividad el volcán Stromboli. Una lluvia de cenizas y piedras, acompañada por ruido sordo, ha provocado algunos incendios en los viñedos.—Efe.

Dentro de la gravedad el doctor Castro mejora ligeramente

EL MINISTRO PRESIDENTE DE LA JUNTA POLITICA Y EL DE JUSTICIA SE INTERESAN POR EL CURSO DE LA ENFERMEDAD

Burgos, 27.—El médico que asiste al señor Arzobispo ha facilitado hoy un parte facultativo haciendo constar que en el estado del enfermo, dentro de la gravedad, se ha iniciado una ligera mejoría.

Continúan llegando infinidad de cartas interesándose por el estado de salud del Prelado. El ministro presidente de la Junta Política ha encargado al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento que le tenga al corriente del curso de la enfermedad, por la que asimismo se ha interesado el ministro de Justicia. Todos los Prelados han enviado telegramas a la Secretaría de Cámara y Gobierno del Arzobispado solicitando detalles sobre la dolencia que aqueja al excelentísimo señor Arzobispo.—Cifra.

Su Santidad Pio XII agradece al pueblo de Baeza el juramento a la Asunción de la Virgen

Llegan a Noja cuarenta camaradas productoras de Madrid, Zamora, Palencia, La Coruña y Logroño

Importantes multas por infracción de Tasas en Salamanca

Baeza, 27.—Su Santidad el Papa ha enviado un telegrama al alcalde de esta ciudad, en el que agradece el juramento de Baeza en la fiesta de la Asunción de la Virgen. El Romano Pontífice envía en dicho telegrama su bendición.

También se ha recibido un telegrama del Nuncio Apostólico en España con motivo de los actos celebrados en dicha festividad.—Cifra.

Santander, 27.—Han llegado al vecino pueblo de Noja ochenta productoras de las provincias de Madrid, Logroño, Palencia, La Coruña y Zamora, que durante quince días han de disfrutar las vacaciones en la residencia de verano organizada por "Educación y Descanso", en colaboración con la Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S.—Cifra.

Salamanca, 27.—Multas por valor de 83.000 pesetas ha impuesto la Fiscalía Provincial de Tasas a diversos comerciantes e industriales por no cumplir lo dispuesto sobre abastos. Cifra.

Huesos, 27.—Comunican de Barbastró que el soldado de Artillería José González Martínez resultó muerto por una explosión eléctrica cuando hacía guardia en una perla, próxima a la cárcel. Su cadáver quedó depositado en capilla arciense en el cuartel. A los funerales asistieron las autoridades y mucho público.—Cifra.

Mérida, 27.—Mañana comienza el mercado de ganados de Valdehuelgas, así como las tradicionales fiestas populares de San Agustín. A este mercado concurren ejemplares de todas clases de los distintos puntos de España, especialmente de las provincias de Avila, Salamanca, Toledo y Cáceres. Alrededor del lugar destinado a emplazamiento del mercado el Ayuntamiento dispone de abundantisimos pastos y abrevaderos para el ganado, completamente gratuito, durante todos los días de la feria.—Cifra.

SE APROBEA EL PROGRAMA DE LAS FERIAS DEL PILAR

Zaragoza, 27.—En su sesión de esta tarde el Ayuntamiento ha aprobado el programa de fiestas del Pilar.

Japón protesta ante Moscú y Washington por los envíos de gasolina a Rusia

El Gobierno soviético informa al japonés que considera como "acto hostil" la obstaculización de los suministros

Tokio, 27.—Oficiosamente se informa que el Gobierno japonés ha presentado sendas notas de protesta a los Gobiernos de los Estados Unidos y a la U. R. S. S. por los envíos de petróleo norteamericano a los soviets.—Efe.

LA PROTESTA JAPONESA, SEGUN LA AGENCIA OFICIOSA NIPONA

Tokio, 27.—La agencia oficiosa japonesa de información confirma que el Gobierno japonés ha protestado ante la U. R. S. S. por las entregas de gasolina norteamericana utilizando el puerto de Vladivostok, y añade que una protesta análoga ha sido presentada al Gobierno de Washington. En la nota se hace ver la proximidad a las costas japonesas de la ruta seguida por los barcos cisternas norteamericanos para la realización de los referidos envíos de esencia, envíos que el Japón estima en unos diez millones de galones de gasolina de primera calidad.—Efe.

EL EMBAJADOR NIPON PRESENTA LA NOTA A MOLOTOF

Londres, 27.—La Radio de Moscú informa que el embajador japonés en dicha capital, Tatekawa, ha presentado al comisario de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S., Molotov, una nota de protesta por la entrega de gasolina norteamericana a la Unión Soviética por el puerto de Vladivostok, lo que, según la referida nota, creaba una situación acalorada y difícil para el Japón, dado que los referidos transportes han

La conquista de Dniepropetrovsk

La ciudad es de gran importancia industrial y estratégica

HA SIDO OCUPADA BERISLAW

En los últimos días han sido hundidos en el Báltico seis buques soviéticos

Berlín, 27.—La conquista de Dniepropetrovsk y de la cabeza de puente—se dice en una ampliación al comunicado de guerra de hoy—por las tropas de von Kleist reviste extraordinaria importancia, porque desde ahora toda la zona industrial que abarcó Nikopol hacia Saporozje, hasta Dniepro-Dejinsk, queda en poder de los alemanes. Como se sabe, Dniepropetrovsk es un importante nudo de líneas férreas que se extienden por la cuenca minera de Kirvov-Rog, por los puertos de Nikolaijev y Kherson, por la región carbonífera de Donetsk y llegan a la ciudad de Charkov, centro industrial de primer orden. Un gran puente ferroviario sobre el Dnieper y varios talleres de los caminos de hierro aumentan todavía el valor estratégico de esta posición. Este unán con las otras localidades citadas forma el centro vital del sector industrial minero que se denominaba en Moscú "Combinado de Dnieper". La pérdida por los rojos de treinta

altos hornos de grandes fábricas metalúrgicas influye de tal manera en la balanza militar que los soviets se ven obligados a abandonar muchas industrias anejas a la fabricación de municiones y cañones. Por otra parte, la Dnieprostrói—gigantesca central de fuerza motriz, capaz de producir 550.000 kilovatios—, situada en Kistchikass, entre Dniepropetrovsk y Saporozje, se encuentra ligada a la cuenca del Donetz por una línea eléctrica aérea de 270 kilómetros. Las grandes ciudades del curso inferior del Dnieper son ciudades industriales modernas, que ocupan una extensión considerable. Estas ciudades gozan, por parte de las autoridades competentes, de ciertas ventajas.

La ocupación de este distrito industrial por las unidades alemanas producirá automáticamente consecuencias en la actividad de la cuenca del Donetz y en la región de Charkov, tanto más cuanto que estas zonas han quedado separadas de los puertos del Mar Negro. Desde el punto de vista militar, la ocupación total de la desembocadura del Dnieper, entre Dniepropetrovsk y Saporozje, representa el punto más avanzado hacia el Este del ejército alemán. La cuenca del Donetz y la zona de Charkov pueden considerarse amenazadas directamente. Además será posible cortar las comunicaciones terrestres de Crimea.

A los éxitos obtenidos por el ejército alemán en el Sur hay que sumar la situación delicada que San Petersburgo, lo cual explica suficientemente el nerviosismo de que dan muestras los dirigentes del Kremlin.—Efe.

Berlín, 27.—Durante los combates librados alrededor de Dniepropetrovsk, un regimiento de infantería alemana ha ocupado, después de dura lucha, la ciudad de Berislav, a la desembocadura del Dnieper.

Saltando las barreras de minas, colocadas en filas cerradas, los soldados alemanes penetraron en dicha localidad sin el apoyo de carros blindados ni de cañones de sitio. La lucha de desarrolló en cada casa, cuerpo

a cuerpo y sangrientamente. Los soldados alemanes vencieron al enemigo en masa, haciendo uso en la pelea de granadas de mano y de pistolas automáticas. La superioridad de la táctica alemana se ha manifestado en esta acción claramente. Cinco batallones soviéticos quedaron diezmados. Estas unidades habían sido reforzadas con artillería. El saldo de este encuentro fué 1.500 prisioneros y gran cantidad de muertos soviéticos.—Efe.

Berlín, 27.—En el Báltico, los soviets han perdido por efecto de las minas, y según las últimas noticias, un contratorpedero, tres mercantes y dos dragaminas. Además, las fuerzas navales alemanas echaron a pique con su artillería un petrolero ruso.—Efe.

LA AVIACION GERMANA HA PRODUCIDO GRAVES PERDIDAS A LOS SOVIETS

Berlín, 27.—En persecución de los bolcheviques en fuga, en Dniepropetrovsk, la aviación alemana ha causado a los soviets muy graves pérdidas, bombardeándoles y ametrallándoles sin descanso. En la región de Chernigov han sido atacados, sin interrupción, concentraciones de tropas, posiciones de artillería, campamentos y columnas de camiones. En todas partes se ha acusado vigorosamente el efecto producido. En el Norte, la aviación alemana infligió el martes considerables pérdidas a la flota soviética y a los barcos de transporte que navegaban por el Golfo de Finlandia. En el Dnieper hubo numerosas acciones de los bombarderos alemanos contra barcos, fortificaciones y concentraciones de tropas. El esfuerzo principal fué dirigido el martes contra las comunicaciones soviéticas. La línea Kirov-Briansk ha sufrido nuevas y grandes destrucciones. Varias estaciones han quedado completamente destruidas. Varios vagones incendiados han obstruido importantes vías férreas. Se registran además eficaces bombardeos de líneas y nudos de comunicaciones en la región de San Petersburgo. Los soviets han perdido el martes 98 aviones en combates aéreos.—Efe.



Así obran las bombas de aviación alemanas. Una serie de aviones de caza soviéticos, dispuestos en un aeródromo, fué destruida casi por completo por los aviadores de combate

Ayer continuaron las tareas del Consejo Nacional de Juventudes

El Escorial, 27.—Ha continuado sus tareas el I Consejo Nacional del Frente de Juventudes. Por la mañana el camarada Pacheco desarrolló el tema "La Sección de flechas". Expuso el por qué admitimos el concepto de minoría selecta y la obligatoriedad del Frente de Juventudes como depositario de la más perfecta doctrina política.

El camarada Llovera, delegado nacional de Administración, habló sobre la necesidad de la disciplina en la Administración y sobre el concepto administrativo de mando.

Por la tarde el camarada Lafuente explicó un nuevo concepto de la sanidad, de acuerdo con el cual corresponde al Frente de Juventudes la creación de una juventud más apta físicamente para el servicio de la Patria.

El camarada Villa disertó sobre la Sección de Aprendizajes y explicó los problemas que plantea el encuadramiento, la formación, la enseñanza profesional y la protección de las juventudes en el futuro Frente de Juventudes.—Cifra.

Jaén, 27.—Un nuevo campamento del Frente de Juventudes ha sido instalado por la Delegación Local de Villanueva del Arzobispo, en las proximidades del nacimiento del río Segura, en la Sierra de este nombre. Ya ha salido la primera expedición, compuesta de 130 excursionistas, acompañados de sus jefes y asesores. Los cadetes y flechas harán vida de campamento hasta los primeros días del próximo mes de septiembre. Cifra.

Roma, 27.—La Radio de Moscú anuncia que el Gobierno soviético ha informado al de Japón de que cualquier intento para obstaculizar la llegada de suministros norteamericanos a la U. R. S. S. sería considerado como "acto hostil a la Unión Soviética."—Efe.

Jeremías

estraperlistas

A la hora de dolernos, con razón, de la carestía de la vida, no estará demás—¡ni mucho menos!—echar un vistazo a nuestra propia conducta; será conveniente que nos juzguemos a nosotros mismos, no vaya a ser que, por hacer o dejar de hacer, hayamos pecado y tengamos parte en la culpa.

Quejarse, murmurar, desesperarse, es fácil; es, además, un entretenimiento muy del gusto de esa gran masa de quejiques indisciplinados, especialistas de la estéril lamentación. Lo que ya no es tan fácil es adoptar una postura y seguir una conducta frente a las circunstancias.

Hay muchas cosas ciertas; por ejemplo: que la vida está cara, que amenaza con estarlo más, que los ingresos no alcanzan, que la gente está ávida de lucro ilícito, que se oculta, que se acapara, que se roba...

Bien. Y nosotros preguntamos: Usted, señor, ¿qué hace frente a todo eso? ¿Quejarse, nada más? ¿Contárselo dolorosamente a sus amigos...? ¡Vaya, hombre!

Si así fuera, puede estar seguro de que las medidas gubernativas, las decisiones de la autoridad, no encontrarán robustecimiento en su conducta jeremiaca.

En la lucha contra ese vivir difícil y angustiado que lamenta han de converger los entusiasmos y el esfuerzo de gobernantes y gobernados.

Los gobernantes, por su parte, atacan en dos sentidos: uno, preventivo, estableciendo medidas, ponencias, estudios, normas que frenen la subida de precios; otro, represivo, imponiendo fuertes multas, sanciones durísimas, penas severas contra el estraperlista, el ocultador, el acaparador.

Ellos, gobernantes, reclaman de nosotros nada más que disciplina y entusiasmo para secundar tales decisiones. Se nos requiere para cooperar activamente en esa empresa.

Y usted, como gobernado, ¿qué es lo que hace, cómo se comporta en la lucha contra la carestía de precios, contra la estraperlancia, contra todas las variadas formas de enriquecimiento ilícito? ¿Ha hecho usted examen de conciencia y de conducta?

Pues, hágale. Cerciórese de que usted no es de los que pagan el aceite a 17 pesetas litro. Convéncese de que no se ha fado robar paciente y conscientemente en las ventas.

¿No ha claudicado usted? ¿No ha cedido a las exigencias de los mandantes fustilables, so pretexto de una problemática necesidad?

¡Asegúrese—¡oh, sospecha!—de que a su vez no ha elevado precios, dió medidas exactas, no ocultó, no acaparó, dió pesos legítimos...

Adquiera la evidencia, en fin, de que supo denunciar a tiempo los excesos cometidos y conocidos.

¿Lo hizo así? Pues vaya, amigo: enhorabuena. ¿No lo hizo así? No se queje entonces y a fastidiarse, que la culpa es suya.

Procedimientos quirúrgicos de un médico judío ruso

Berlín, 27.—En un hospital de Luga los soldados alemanes encontraron a un médico judío esconduco en una cueva. Invitado a resucitar, sus funciones, el médico empezó a cortar miembros a los heridos con una sierra de cortar madera y sin ninguna anestesia, lo que justificó diciendo que "su hospital estaba destinado únicamente a los soldados".

El destino de Odesa está señalado.—He aquí la famosa escalinata de mármol de la gran ciudad ucraniana, que durante las jornadas de la revolución comunista fué teatro de escenas sangrientas